d / Condition irréalisable ou non réalisée dans la passé

Degré de réalité de
I’hypothése

Si
Hypothése non réalisée ou
non réalisable dans le
passé

Rappel important !

Condition(s) Conséquence(s) de la condition
Condition non réalisée dans le passé Conséquence(s) dans le passé
Plus que parfait Conditionnel passé
+—>
- 8'il avait été plus prudent, ... ... il n’aurait pas eu d'accident.

<4+——» Les fleches doubles indiquent que la condition est réversible.
- Il n’aurait pas eu d’accident s’il avait été plus prudent.

Dans Pexpression de la condition, le verbe qui suit directement la conjonction “si” n’est jamais au conditionnel ni au futur.
- 81 on avait pu prévoir ce petit incident, on anrait évité le pire.
- Vous seriez arrivés avant nous si vous étiez partis plus 1it.

Drautres conjonctions composées de la conjonction “si” suivent la méme régle : Méme si — sauf si — excepté si — que si —

si jamais

Méme si

- Méme s’il avait plu a verse!, nous serions sorti(e)s.
- Elle ne l'anrait pas acheté, méme si elle en avait eu trés envie.

Si jamais

- 81 jamais vous aviez onblié I'beure, nous vous anrions attendu.
- Nous vous anrions attendu, st jamais vous avieg oublié ['henre.

Sauf si (excepté si)

- On anrait pris des vacances, sauf st /excepté si on avait eu trop de travail.
- Sauf s’il y avait en une gréve, nous y serions allé(e)s en métro.

Que si = seulement si

Se placent en début ou en
milieu de phrase.

Se place en milieu de

- Ils n’y seraient allés que si on leur avait offert les billets. phrase.
- Nous n’aurions accepté que si offre avait été intéressante.

! Pleuvoir a verse : beaucoup, abondamment, tres fort.



